



“热心大姐”唐兆芳： 她身上有个“百宝箱”

“这些是酒精湿巾，这些是口罩，这些是退烧药，还有温度计、创可贴……”家住清江浦区清纤小区的唐兆芳一边说着一边打开自己随身携带的小包，包虽然不大，却被塞得鼓鼓囊囊。包里都是些应急用品，每一种用品都有很多份。“出门在外，遇到一些没戴口罩或者突然发热的情况，这个小包不就派上用场了吗？”唐兆芳笑着说，她这一习惯已经坚持了十几年，而她的小包被邻居们笑称为“百宝箱”。

提起自己这个习惯，今年46岁的唐兆芳说，这主要源于她的大儿子。“我大儿子小的时候身体不好，有过好几次突然就发烧发热，所以后来我就养成了随身带退烧药的习惯。”她解释道，后来为了方便测量体温，她又在包里塞上了温度计、酒精湿巾和口罩，路上经常遇到一些老人忘戴口罩，她便又在包里多准备了几份，就这样，包里的东西越来越多，而她也成了大家口中的“热心大姐”。

就因为这个习惯，唐兆芳成了附近药房的常客，基本上一个月都要去上好多次。唐兆芳告诉记者，就在去年一年，她先后购买了二十多支温度计。前段时间很多人发热在家，缺温度计，她买的温度计都送出去了。

邻居们告诉记者，其实除了“百宝箱”，唐兆芳平时特别热心。她的家住在7楼，每天从楼上下来，看到谁家门口有垃圾，她会主动帮忙带下去；碰到老人出门，她主动搀扶老人下楼梯；如果家里有行动不便的老人，她就主动帮他们到菜场买菜……为了方便大家联系，她还专门建了一个微信群，把一个单元的邻居全拉了进来。谁家有点什么事，都会在群里说，只要能帮上忙的，唐兆芳都是第一个回应。唐兆芳告诉记者，因为家里孩子身体有些弱，所以常备的药也会比普通家庭要多一些，前段时间很多人发热在家，有的家里没有温度计，有的没有退烧药，她就把自己家的药都共享了出来。

“反正下个楼的功夫，也就是举手之劳。”唐兆芳笑着说。除了帮助本单元的人，小区里谁家有需要，唐兆芳从不推辞。自从建立这个群以后，虽然一个单元只有14户，但群里的人数却越来越多。

唐兆芳介绍，自己从小是在农村长大的，她特别怀念小时候，农村邻里之间互相串门都像一家人一样热闹的场景。现在城市里邻里之间不像农村那么方便，所以她建立这个单元楼道群，包括帮助别人，就是想增进邻里之间的感情。“都说远亲不如近邻，我也想通过自己的努力，让大家有大家庭的感觉，住在一起就是缘分，邻里之间不就应该互相信任、互相帮助吗？”唐兆芳说。

■融媒体记者 王磊
通讯员 朱敏

培育和践行
社会主义核心价值观



淮高镇 开展“移风易俗过大年”宣传活动

为推动移风易俗、树立文明新风，倡导全镇人民共度一个绿色环保、文明节俭、健康祥和的春节，1月20日起，淮高镇开展“移风易俗过大年”宣传活动。

活动现场，文化志愿者们通过歌曲、舞蹈、情景剧等群众喜闻乐见的演出方式，以不断提升镇村文明程度为目标，宣传移风易俗新观念，倡导理性消费、文

明购物，抵制大吃大喝、搞攀比、讲排场、比阔气的奢侈风气；倡导勤俭节约、文明健康的生活方式，遏制红白喜事大操大办、铺张浪费的不良风气。把精神食粮送到群众身边，引导群众做新风正气的积极倡导者、主动传播者和自觉践行者，过一个文明节俭、欢乐祥和的新春佳节。

(淮高)

淮阴区卫健委 举办“文明健康 绿色环保”大讲堂



为进一步引导大家培养文明行为习惯、养成健康生活方式、弘扬崇尚节约理念、树立绿色环保观念，近日，淮阴区卫健委组织刘老庄中心卫生院志愿者到刘老庄镇郑河村举办“文明健康 绿色环保”大讲堂。

活动中，志愿者以通俗易

懂、简单明了的方式向社区居民讲解健康生活习惯、绿色生活方式对个人健康、家庭幸福以及社会文明的重要性，进一步引导群众养成注意个人卫生、科学佩戴口罩、勤洗手常通风、保持社交距离、使用公筷公勺等文明习惯。

(严洁 章冬青)

市交通运输综合行政执法支队 开展水上安全宣传活动

本报讯 为保障春运期间水上运输安全，1月30日上午，市交通运输综合行政执法支队水上执法人员深入新港码头，邀请船员船民、港口工作人员等10余人共同开展水上安全宣传活动，宣传水上安全知识，保障行业形势安全稳定。

宣讲中，执法人员正确演示安全设施设备使用方法，并结合行业实际，着重宣讲了信用交通、船舶

过闸等知识、政策，详细讲述了安全注意事项和行业监管要求，说明违法违规行为对个人征信、水运整体安全的影响。此外，对辛勤工作在一线的从业人员表达新春祝福，叮嘱他们立足岗位、安全生产、加强学习，继续用自己的努力奋斗在新时代建功立业。此次活动累计出动执法人员6人，发放宣传材料20余份。

■通讯员 张锦瑞
融媒体记者 孔雪

淮阴区第二人民医院 召开党员冬训工作部署会

近日，淮阴区第二人民医院召开党员冬训工作部署会，对2022—2023年度党员冬训工作进行动员部署。

会上，该院党支部书记、院长黄祥作动员部署讲话，他强调全体党员要提高认识、明确任务、抓好落实，并就做好党员工作提出要求：一是强化组织领导，按照要求落实冬训各项工作；二是强化工作实效，创新开展冬训各项内容；三是强化思想认识，提升冬训工作质量水平。

随后，黄祥以《学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想》为题，为全院党员开展党员冬训第一课。

黄祥从意识形态的内涵、重要性、主要任务和意识形态建设及正确把握意识形态工作等方面提出，要从把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局的实际出发，认真贯彻落实习近平总书记在重要会议上的重要讲话精神，建设具有强大凝聚力和引领力的社会主义意识形态。

党支部委员、副院长李昌顺宣读《淮阴区卫生健康系统2022—2023年度基层党组织党员冬训工作方案》，并对2023年党员冬训工作进行安排。

(尹传民)



1月29日，在市区文津书房，不少市民和学生畅游书海。近年来，我市全力推进城市书房建设，营造精致幽雅、时尚温馨、愉悦自由的阅读空间。

■融媒体记者 王昊

民生银行淮安分行 开展“辞旧迎新”惠民现金服务月活动

为进一步做好春节期间现金服务工作，满足群众迎新年用新钞需求，提升群众满意度和获得感，民生银行淮安分行积极落实人民银行淮安市中心支行工作要求，近期开展“辞旧迎新”惠民现金服务月活动。

立足厅堂，用心服务。活动伊始，该行以营业网点为服务阵地，为所辖五家营业网点第一时间调拨100元、50元、20元、10元、5元等面值不等的新钞，以满足春节前后公众兑换新钞的需求。为提高兑换效率，该行各网点设立专门兑换新钞、兑换

残币的“绿色窗口”，厅堂服务人员加强与客户沟通，做好疏导分流，同时指定厅堂服务人员适时推广指导客户开立数字人民币钱包，营造新年新氛围，提升客户体验。

强化宣传，暖心服务。该行一方面通过网点电子大屏滚动播放“‘辞旧迎新’惠民现金服务月”活动主题，制作“辞旧迎新”活动海报在朋友圈广泛宣传。另一方面组织服务人员深入社区、商场、广场等地区，开展反假货币知识、残损人民币兑换标准等内容的宣传、讲解。

为民为企业，主动服务。该行以惠民现金服务月为契机，主动联系公交公司等现金、新钞需求量大客户，做好预约服务，每日及时盘点及时补充库存，确保满足客户的新春需求。同时针对农民工代发业务，充分满足务工人员感受淮安人民的服务热情。

下一步，民生银行淮安分行将继续全力以赴做好惠民现金服务，广大市民群众可错峰到就近银行网点办理业务，民生银行陪伴您迈入“兔”飞猛进的新一一年。

(民生宣)